

ВАХТА ПАМЯТИ

Непокорённый Ленинград

Исполнилось 79 лет со дня полного снятия блокады Ленинграда, которая продолжалась 872 дня. В Новосибирске центром торжества, посвящённых этой дате, традиционно является Октябрьский район: здесь расположена стела, установленная в честь трудового подвига ленинградцев.



Иван СТАГИС.

В мероприятии приняли участие руководители области и города, члены Новосибирской областной общественной организации инвалидов и пенсионеров «Блокадник», защитники Ленинграда, ветераны Великой Отечественной войны 1941—1945 годов, представители общественности и члены патристических клубов.

Мэр Новосибирска, первый секретарь областного комитета КПРФ Анатолий Локоть отметил роль Ленинграда в развитии Новосибирска. Он также напомнил ещё об одной дате — более 80 лет назад операция «Искра» завершилась прорывом блокады силами Ленинградского и Волховского фронтов.

— Это была ещё не победа — прорыв после почти полутора лет душераздирающей страшной блокады. Но даже узкая полоска земли шириной 8—11 километров позволила в

кратчайшее время, за несколько дней, построить железную дорогу, и в Ленинград отравили эшелоны с продовольствием. А из Ленинграда на Большую землю шло оружие, которое создавалось на заводах блокадного города, потому что был фронт, шла Сталинградская битва и оружие было нужно стране. Это был пролог Великой Победы. Почти 900 дней и ночей длилась блокада. На Нюрнбергском процессе советской стороной под руководством главного обвинителя нашей страны Руденко был предъявлен счёт — 600 тысяч жизней. Это было в 1946 году, сегодня, по уточнённым данным, полтора миллиона жителей Ленинграда погибли в той блокаде.

По словам заместителя председателя Законодательного собрания, секретаря областного комитета КПРФ Владимира Карпова, в миро-

вой истории трудно провести какую-либо параллель с подвигом ленинградцев: — В годы Великой Отечественной войны полтора миллиона жителей были отданы в блокадном городе. Ленинградцы выстояли. Не просто выжили, но, когда была проведена блокада, а потом полностью снята, из Ленинграда

пошли эшелоны с вооружением для воюющей Красной Армии. И это, конечно же, могло одержать выдающиеся победы и под Сталинградом, и на Курской дуге, и в дальнейшем — вплоть до окончательного разгрома фашизма. Новосибирцы возложили цветы к мемориалу, посвящённому трудовому подвигу

ленинградцев. Это один из самых молодых памятников нашего города, который связан с Великой Отечественной войной — он был открыт 8 мая 2005 года, к 60-летию Победы, и установлен в честь 128 тысяч жителей Ленинграда, эвакуированных в Новосибирск.

Даёшь памятник маршалу Жукову!

Накануне 80-летнего юбилея победы в Сталинградской битве коммунисты Барнаула передали в администрацию города обращение с 1325 подписями с предложением установить памятник маршалу Жукову. Общественная кампания с этой целью была запущена 9 мая прошлого года.



Площадь Жукова открыта в Барнауле в 1996 году. В марте 1999 года на ней поставили камень с надписью «Здесь будет установлен памятник четырежды Герою Советского Союза Георгию Константиновичу Жукову». Прошло почти 24 года, а монумента до сих пор нет.

В обращении, в частности, говорится: «Георгий Константинович Жуков является самым известным советским полководцем периода Великой Отечественной войны, он принимал участие во всех её важнейших сражениях. Оборона Москвы и Ленинграда, Сталинградская и Курская битвы, Десять сталинских ударов 1944 г., битва за Берлин выиграны Красной Армией, и вклад Жукова в эти победы огромен».

Барнаульцы требуют: 1. Включить благоустройство территории площади имени Г.К. Жукова в число приоритетных проектов «Формирование комфортной городской среды», а также в план решения первоочередных городских проблем с вне-

сением в бюджет города с 2024 года необходимых средств.

2. В проект по благоустройству территории внести предложение об установке памятника Жукову на месте памятного камня.

3. Провести открытый конкурс на лучший проект памятника.

С такой инициативой выступили коммунисты Юрий Красильников — депутат Барнаульской городской думы, секретарь Барнаульского горкома КПРФ по протестным действиям; Кирилл Саидов — первый секретарь Первомайского райкома КПРФ и Егор Бломошнов — секретарь первичного отделения «Солнечное».

Юрий Красильников поблагодарил товарищей по партии и горожан за поддержку инициативы:

— Спасибо всем, принявшим участие в сборе подписей, и, конечно же, подписавшим. В следующем году исполнится 50 лет со дня кончины Георгия Константиновича, было бы неплохо год 80-летия Великой Победы встретить, имея в Барнауле памятник выдающемуся Маршалу Советского Союза. Надеюсь, власть исполнит своё обещание, высеченное в камне.

Пресс-служба Алтайского крайкома КПРФ.

НА ЗЛОБУ ДНЯ

Наказать бездельников и приспособленцев

Валентин Коновалов провёл первое в наступившем году заседание правительства Хакасии. Руководители региона по итогам дал ряд поручений.

Один из основных вопросов сегодня — вывоз мусора. Регоператор — компания «Аэросити» в полной мере не справляется со своими обязанностями, количество жалоб от жителей вырослократно. В ходе трансляции в соцсетях зрители оставляли гневные комментарии в адрес регоператора. Валентин Коновалов поручил департаменту по работе с обращениями граждан проверить каждое сообщение, получить контакты обратившихся. Заместителю Юрию Курлаеву со-

ещё одно поручение главы Хакасии было направлено на повышение эффективности работы муниципальных служащих.

— Периодически слышу от муниципальных чиновников: «Не мой вопрос», «Не моя компетенция». Я этим не могу заниматься». Что самое страшное, вы и жителям так же отвечаете, ответственность пытаетесь перебрасывать друг на друга. И это в тот момент, когда Родина столкнулась с серьёзными вызовами, когда от служащих всех уровней требуется максимальная самоотдача. Недостаточно перебрасывать ответственность с большой головы на здоровую. Все вопросы решаемы, — было бы желание. Факты отписок чиновников мы будем выявлять и наказывать тех, кто окопался во власти, бездельничает и приспособляется, — сказал он.

Валентин Коновалов поручил проанализировать документооборот как в муниципалитетах, так и в региональных ведомствах, на которые приходится наибольшее количество обращений жителей. Срок — 14 дней.

— Главное — повысить эффективность. Мы работаем для людей, — подчеркнул глава республики.

В. Коновалов также обратил внимание, что региональное правительство системно на протяжении 4 лет работает над ростом доходов бюджета (увеличение более чем в 2 раза). В муниципалитетах же эта работа ведётся слабо, а зачастую не проводится вовсе, — считает он, — есть положительные примеры, но отрицательных — больше. Финансовая поддержка муниципалитетов со стороны республики за 4 года выросла в 2,5 раза: с 9 млрд до 22 млрд рублей.

— И при этом от отдельных местных чиновников мы слышим стенания, что республика мало денег даёт. Такой подход не годится. Его мы будем пресекать, — заявил глава Хакасии. — Районы и города должны работать над ростом собственных доходов: землю, недвижимость в оборот вовлекать, уменьшать недоимки.

Он также призвал местные власти рачительно относиться к имеющимся в казне бюджетным средствам и поручил минфин Хакасии проанализировать эффективность муниципальных расходов, при необходимости подключить контрольно-счётную палату.

— Проанализировать и мне отдельно доложить через две недели расходы муниципальных чиновников (а заодно и республиканских), в том числе на шик и роскошь. Пора покончить с комфортом чиновников за счёт бюджетных, народных средств. Руководители ряда муниципалитетов летают в командировки бизнес-классом, покупают люксовые автомобили и мебель, тратят бюджетные (а значит, народные) деньги на личный комфорт и развлечения. И потом эти же люди жалуются, что им не хватает средств на те или иные проекты. Мы будем выжигать это калёным железом! — заявил глава Хакасии.

Пресс-служба Хакасского рескома КПРФ.

В комитете Боевой славы Нижнеомского района «Живая память поколений», которая уже четыре года работает в местном филиале Калачинского аграрно-технического техникума, состоялась встреча ветеранов со студентами-второкурсниками.

Темой встречи были два важных события Великой Отечественной войны, которые произошли в конце января — начале февраля 1943 года. Это — прорыв блокады Ленинграда и Сталинградская битва.

Секспозицией собравшихся познакомила первый секретарь Нижнеомского местного отделения КПРФ, председатель районной комиссии по патриотическому воспитанию, создательница комнаты Боевой славы Людмила Ивановна Мискина.

— В 1995 году к 50-летию Победы мы проводили большую работу по сбору воспоминаний фронтовиков, живших тогда в нашем районе. Побывали на всех центральных усадьбах, встретились с теми, кто мог поделиться рассказами о войне. Работали с книгами памяти. На основе собранных материалов и создана экспозиция, — рассказывает Людмила Ивановна.

Только несколько цифр. В годы Великой Отечественной войны на фронт шло более 9 тысяч жителей Нижнеомского района. Более 3 тысяч из

У каждого поколения — своя война



них погибли. Так, многие из мобилизованных в Нижнеомском районе солдат служили в знаменитой Гурьевской дивизии, формировавшейся в Омске и прославившейся участием в Сталинградской битве. Тогда в боях на берегах Волги погибли 324 уроженца Нижнеомского района. Их имена навечно остались в памяти земляков.

Отражена в экспозиции и тема блокады Ленинграда.

— В 2005 году ученица выпускного класса Нижнеомской школы Алёна Яковлева стала региональной победительницей Всероссийского конкурса творчества школьников, посвящённого 60-летию Победы, — вспоминает Людмила Ивановна. — Она написала поэму «Таня» и сама проиллюстрировала её. Часть работ Алёны сейчас в нашей экспозиции.

Особенность патриотического воспитания в Нижнеом-

ском районе заключается в том, что зачастую сами ребята становятся авторами исторических исследований, пробуют себя в роли экскурсоводов. На встрече ветеранов со студентами четвероклассник Вова Величенко рассказал об истории своей семьи, в которой в каждом поколении были солдаты. Так, из семьи Кутейниковых на фронты Великой Отечественной войны велись восемь человек, из семьи Советин-

ских — шесть человек. Дедушка Вовы служил в Афганистане. Отец — в пограничных войсках. Об этом мальчик написал в конкурсной работе «История моей семьи в истории войны» — такой конкурс недавно проходил в школах Омской области. Свою судьбу юный житель Нижней Омки тоже хочет связать с армией.

И ещё несколько фактов. Уроженцы Нижнеомского района Иван Воронков, Алексей Романенко, Пётр Ильичёв в годы Великой Отечественной войны были удостоены звания Героя Советского Союза. Семеро нижеомцев принимали участие в войне в Афганистане, к счастью, все вернулись. Чеченская война унесла жизни двух выпускников аграрно-технического техникума, где сейчас открыта комната Боевой славы. Осенью прошлого года из района были мобилизованы 60 человек. Недавно в Хомутинке прошёл митинг памяти земляка-добровольца Николая Константинова, погибшего в дни «рождественского перемирия».

В России у каждого поколения — своя война. Эта мысль чётко прослеживается в экспозиции комнаты Боевой славы Нижнеомского района. Впрочем, как, наверное, в музеях Боевой славы во всех городах и сёлах страны.

Евгения ЛИФАНТЬЕВА.

ПОЛУЧИЙ АНТИСОВЕТИЗМ

Очередная жертва забвения?

104 года минуло со дня Куломзинского восстания в Омске, произошедшего 22 декабря 1918 года. Подпольщики-большевики во главе с Антоном Поворотниковым разработали план вооружённого выступления рабочих против колчаковцев. Оно задумывалось как общегородское, но из-за ошибок, допущенных организаторами, охватило только один район — тот, что называется сегодня Старый Кировск. И Колчаку удалось восстание подавить. Было убито в боях на улицах 250 человек, по приказу военно-полевого суда расстреляли ещё 170.

В советское время чтить память жертв восстания. В доме на ул. Суровцева, 1, как раз и находился штаб четвёртого района города, и здание, внесённое в реестр памятников областного министерства культуры, должно было охраняться законом. Но деконструкция у нас идёт так же бодро, как и в других городах страны. Городская администрация уничтожает то один памятник советской эпохи, то другой. Теперь вот зашёл за дом по ул. Суровцева, 1, в Старом Кировске.

Что же происходит сегодня с памятником истории? На вопросы нашего корреспондента отвечает известный краевед, историк, заместитель председателя Омского отделения Всероссийского общества охраны памятников И.Л. Коновалов.

— Игорь Леонидович, вы активно боретесь за сохранение исторических объектов в городе, вкладываете немало личного труда и умения в их реставрацию в рамках движения «Том Совер Фест». Чем, кроме известного исторического факта, заслужил право на охрану и сохранение его для потомков?

— Краеведы знают: это не рядовая постройка для нашего сибирского города с трёхсотлетней биографией — это одно из крупнейших дореволюционных

зданий Омска, самое большое по протяжённости, общей площадью более тысячи квадратных метров. Его в начале XX века построил для рабочих своей мельницы купец Колокольников. Строил основательно, качественно: первый этаж из кирпича, второй — из отличных брёвен. Вот дом и прослужил более ста лет. И несмотря на то, что его толком не ремонтировали и не благоустроили, он не обветшал. Просто поменялись требования к качеству жилья, и он стал некомфортным. Его можно было реконструировать, благоустроить, поменять назначение и так далее.

— Но городским властям проще оказалось его расселить?

— Да, жильцов более шести лет назад расселили по программе ликвидации аварийного жилья. Сразу после расселения дом стали растаскивать. Делали это масштабно и открыто, с применением техники. Но поскольку здание очень большое, то всё растащить не успели. Когда неравнодушные омичи и краеведы подняли тревогу и обратили на это внимание прокуратуры, областной министр заявил, что здание сносится незаконно, без разрешительных документов, и тогда был установлен баннер, что дом охраняется государством и вести его разбор запрещено. Виновных, конечно, не нашли. Хотя всё шло белыми нитка-

ми — есть застройщик, претендующий на эту площадку. Прошло шесть лет, но ничего для спасения исторического объекта не сделано, заинтересованных в восстановлении дома не нашлось. А его ещё можно восстановить!

— И вот теперь мэрией инициирован аукцион по поиску подрядчика, который проведёт историко-культурную экспертизу здания. Контракт с ООО «Научно-производственный центр «Сибирская Скифия» будет заключён на сумму 650 тысяч рублей. Игорь Леонидович, что это означает для исторического здания?

— По закону исключить объект культурного наследия из соответствующего реестра могут только в двух случаях: либо при его полной физической утрате, либо при утрате историко-культурного значения. Поскольку существование там штаба восстания никто не отрицает, всемирного потопы не было и существенная часть дома сохранилась, то законные основания для снятия с охраны отсутствуют. Нетрудно понять, что от экспертизы ожидается акт, обосновывающий исключение объекта из реестра памятников истории и культуры, так как здание доведено до аварийного состояния. Как известно, нет объекта — нет проблемы. В администрации города решили избавиться от дома. На это сразу нашлись бюджетные деньги. Почему-то 650000 рублей. На охрану дома средств не было, на консервацию не было, а на снятие с охраны нашлись!

Наверное, в администрации решили выделить денег побольше, полагая, что чем больше денег, тем больше вероятность снятия с охраны. Может быть, в эту сумму сразу заложены взятки чиновникам.

— Получается, что омские чиновники так своеобразно понимают цель, заявленную как государственную, — укрепляют патриотическое настроение среди граждан страны, что особенно важно в условиях СВО.

— В своих выступлениях и публикациях я напрямую задавал вопрос мэру и его аппарату: «Если мы готовы отказаться от своей истории, какой бы она ни была, то кто мы?» В последние годы всё больше убеждаюсь в пренебрежительном отношении властей к истории нашего родного города, нежелании сохранять интересные, значимые архитектурные объекты. Так, в октябре 2021 года, когда была уже одобрена наша заявка о сохранении уникального по архитектуре здания, оставшегося от судоремонтного завода, и мы со дня на день ждали постановления о признании его объектом культурного наследия, здание снесли! Сейчас там возводятся очередные многоквартирные дома.

Интересно, что в других городах уже не первый год успешно работают программы по восстановлению исторического наследия. Реализуются целевые программы по регенерации исторических деревянных кварталов в Иркутске. Утверждена госпрограмма Тюменской области «Сохранение и использование объектов культурного наследия», там памятники отдаются в безвозмездное пользование или льготную аренду и реставрируются за счёт инвесторов. Прошлым летом мне довелось побывать в Томске, где уже реализована значительная часть программы по сохранению деревянного зодчества, центр города преобразился.

Нам бы такой подход!

Беседу вел Анна ЧАЛАЯ.

Учредители — журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации

Главный редактор Б.О. КОМОЦКИЙ
Редакционная коллегия: Т.Б. АБЕРЧЕНКО, В.С. КОЖЕМАКО, М.С. КОСТРИКОВ (заместитель главного редактора), Н.М. МУСИЕНКО, А.И. ОФИЦЕРОВ, Т.Ю. ОФИЦЕРОВА, Т.Н. СМЕРНОВА (заместитель главного редактора — ответственный секретарь).

Свидетельство о регистрации в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ № ФС77-18563 от 25 октября 2004 г. (Презжий рег. № 1064 от 29 августа 1991 г., ПИ № 77-9115 от 18 мая 2001 г. и ПИ № 77-16382 от 13 октября 2003 г.)
www.gazeta-pravda.ru, www.kprf.ru
Электронный адрес: pravda@cnt.ru, gazeta-pravda.ru@yandex.ru



АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: Москва, улица «Правды», дом 24. Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редакция газеты «Правда».

ТЕЛЕФАКС: 8-499-257-11-08.

ТЕЛЕФОНЫ: Приёмная — 8-499-257-47-39, 257-52-13. Служба распространения — 8-499-257-47-72. Отдел рекламы — 8-499-257-44-56.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда». Отпечатано в АО «Московская газетная типография», 123995 г. Москва, ул. 1905 года, дом 7, стр. 1. Газета печатается в Москве, Санкт-Петербурге, Воронеже, Иркутске, Минеральных Водах, Новосибирске, Челябинске. Тираж 0279. Подписные индексы 50102, ПН329. Общий тираж 100 300. Подписано в печать 09.02.2023. 1 2 3 4 5 6 7 8. По графику: в 17.00. Фактически: в 17.00.